

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I É S SZÉPIRODALMI LAP.

Szerkesztőség: Kényes utca 175.
Kiadóhivatal:
Nagytemető utca 519 szám.
Sápszky Zs. könyvnyomda

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr
Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr.

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel
Egyes számok kaphatók:
Lővenfeld Soma és Kalmár Dániel kereskedésében.

Hogy boldogulhat az iparos?

Bizony fontos kérdés is ez s mi több, ha tekintelbe vesszük a mai társadalmi viszonyokat, úgy arra a meggyőződésre fogunk jutni, hogy már egyszer komolyabban is kellene foglalkozni az iparos osztály érdekeivel.

Napjainkban mindig emlegetik úton-útfélen, iparunk fejlődik, halad a tökélyesbülés felé. S csakugyan, egyik találmány a másikat éri. De vajjon az ipari termékek részesülnek e a közönség részéről kellő méltánylásban?

Nézünk csak!... A kézműipar már maholnap végkép leszorítottatik s helyébe a kevésbé tartós, de szemre szép gépi gyártmány kerül. A szegény kézmű-iparos, ki kezének fárasztó munkájával készíti a megrendeléseket, soh'sem képes oly olcsó árucikket kiállítani, mint a gyár.

Igen, de miért nem?... Csakis azért, mert a kézmű-iparosnak lelkiis-

merete nem engedi meg, hogy megrendelőivel szembe jó hírnevét silány munkával elveszítse!

Sokan fejtegették már ezelőtt és fejtegetik napjainkban is az okot, mely a proletárság rohamosan növekvő számát folyton gyarapítja. De hát csoda-e ez?!... Ha jól megvizsgáljuk iparosaink nyomasztó helyzetét, úgy azt fogjuk észlelni, hogy a kézmű-iparos, mihelyt csak egy kis alkalom kínálkozik — és némi irás és olvasni tudással rendelkezik — görcsösen ragadja meg azt az alkalmat, hogy napjait szellemi munka közepett morzsolhassa le.

Tekintsük csak egyszer hazánk bármely iparágát, vizsgáljuk meg szakembereinek viszonyait, mely közt azok napról-napra lengődnek, megfogunk győződni róla, hogy bizony azok igen nehéz és elkeseredett harccal küzdenek a létért! Ott van a cipész, szabó, asztalos és még számtalan iparos, már kora hajnali óráktól kezdve dolgozik és mégis

alig képes családjának szükségleteit kellően fedezni. Meg kell feszíteni erejét — nem egyszer a kimerülési — hogy a mindennapi kenyeret és a szükséges ruházatot családjának megszerezhesse.

»Mily jó is ezeknek az uraknak az élet!» — fokadnak ki a sorsa fölött elégedetlenkedő iparos ajkain e szavak.

»Felényit sem gondolkoznak és fáradnak mint én is ime mégis öreg napjakra nyugalom és boldogság van biztosítva részükre még, nekem, ha majd már nem bírok dolgozni, Istentudja hogy hol hajthatom le pihe-nőre fáradt testemet!»

Ne csodálkozunk azonban azon sem, ha a boldog és könnyű életmódtól tévessen tájékozott iparos-család apa ily gondolatok mellett számtalanszon önmaga taszítja gyermekét »ciffranyomoruságba» illetve neveli — csak hogy urlehesen — napidijassá. Őtet is, mint jó családfőt az apai forró szeretet készíti arra, hogy fiának jobb sorsot és boldogabb életmódo

T Á R C Z A.

Négy év múlva.

— Rajz. —

(Folytatás.)

Midőn valakit sorsa megszokott kedves körből kiragad, mindenestre a vallás mindkét részről fájdalmas; de a ki marad könnyebben elviselheti e fájdalmakat, mint a ki távozik. S nem lehet csodálni, hogy Kálmán, kit anyyi kedves gyermekkori emlékek s szép lányka szerelme tartott egy helyhez lekötve, oly nehezen tudott megválni.

De Kálmán; habár megindultságát elrejtteni nem kis erőfeszítésébe került, nem akart gyengének látszani; s noha arca elárulá lelki állapotát s hangja akarata ellenére egy kissé remegett, érzelmein még is tudott uralkodni.

Őt nem az szomorította, hogy el kell hagynia a helyet, hol felnőtt, az embereket, kiket szeretett; mert hiszen reménye volt, hogy majd egykor ezeket viszontlátandja; hanem a bizonytalanság, melylyel kutató elke a jövőbe tekintett. Mennyi változásokban

történhetik — gondolá — az alatt, míg ő távol lesz! s mennyire más színezetű lehet évek múlva a viszontlátás. a mint a milyennek ő most képzei.

Emma, a gyermeketeg kedélyű szép lányka, valamint örömei közt, úgy bánatában is mindig a jelen pillanat behatása alatt állott és sokkal gyengébb volt hogyszem e behatást mások előtt eltakarni képes lett volna. A multat könnyen feledte s nem iparkodott a jövő fátyola alá bepillantani; nem okoskodott, nem következtetett, hanem csak érezni tudott. Most is csak arra gondolt, hogy Kálmántól meg kell válnia s az e fölötti szomorúság foglalá e lelkét; csak azt tudta, hogy ő most boldogtalan, s hogy létezik-e ezutánra a fölgön számára öröm, vagy nem — azal nem törődött. S a viszontlátás reménye, melylyel őt Kálmán vigasztalni törekedett, nem oszlata el bánatát.

Oh, Kálmán! szólt hosszabb szünet után, ha már menned kell, hát menj; de ne maradj sokáig távol. Hamar visszafogsz térni ugy-e? Félév, vagy legtovább egy év múlva nemde látni foglak?

— Édes kicsikém! mondá Kálmán, hizelegve simult Emmához s

ajkán halvány mosoly vonult el — látszik hogy nem ismered a világ állását, mert különben nem beszélnél így.

Egy-két év alatt nem lehet zöld ágra vergődni; hanem ha föltett szándékomat el akarom érni, legalább is négy évig kell távol lennem.

— Négy évig?! sohajta Emma. Istennem, mily sok idő!

— Valóban, mondá Kálmán komoly hangon, négy év sok idő; de ránk nézve, kik még oly fiatalok vagyunk még sem anyyira sok, hogy ha most válnunk kell, lemondjunk a reményről, hogy valaha egymást viszontláthassuk. S nemde Emmám, folytató nagyobb hévvel, négy évi távollét szerelmedet sem fogja gyengíteni? Ugy-e nem fogsz elfeledni engem? Hiszen ha elfelednél, soha sem szerettél volna igazán! Oh! ha megtudnám hogy mást szeretsz, soha vissza nem térnék, hanem elmennék olyan messzire, hogy e vidékről még a szellő se hozzon hirt felém; vagy ha már visszatértem volna, futnék innen, mint az üldözött vad, hogy minél távolabb legyek e helytől.

— Oh Kálmán! szól Emma kedves nehezteléssel — hogy is gondolsz ilyeneket

biztosítson, mint mind közl. önmaga tengődik. Pedig sokszor ha tudná, hogy száz eselben kflenczvenszer tapasztalja gyermeket nyomorba, úgy bizonyára azt mondaná gyermekének: »Maradj fiam atyád mestersége mellett, mert még is csak jobban van biztosítva részedre így a mindennapi kenyér.

Azzal nem segítenek iparos család-apáink gyermekeiken, ha mindenáron csak szellemi pályára ösztönzik őket mert legtöbb eselben egy hivatalos állás elnyeréséhez a diploma csak másodrendű kérdés, háttérbe szorítják azt a versenyző társak előkellő szülei vagy rokonai által intézett bizalmas ajánló-levelek.

Legelsősorban csakis iparosaink vannak hivatalva arra, hogy javítsák helyzetüket, mert bizony, ha ők nem sőprik el házuk elöl a szenykonkurenziát, — akkor lassan-lassan a végelpusztulás örvényébe fognak jutni! Ne zugolódjanak tehát azon, hogy elnyomatnak, mert már az ősidők kezdetétől fogva úgy volt az, hogy az erős mindig diadalmaskodott a gyengén, ha fenyegetéssel nem hát erőszakkal nyomta el azt!

Ezen azonban könnyen segíthetnének a gyengék, és pedig úgy, ha egymás mellé sorakozva felebaráti önzetlen szeretettel s egyesült erővel küszöbölik ki azt a piszkos versenyt mely nem a kézmű jósága és tartóssága, hanem tetszetős kinézése silány elkészítésében folyik.

s hiheted-e hogy valaha megszünjelek szeretni? Történjék bármi, szívem nem szünik meg érted dobogni; én tied vagyok s bármily kemény próbára tegye a sors szerelmemet. a tied maradok örökké.

— Mennyire jól esik lelkenek, mondá Kálmán látható örömmel, téled e szavakat hallanom. Tehát szeretni fogsz ugy-e? Szeretni bármily körülmények között; még akkor is, ha a távolban balszerenese sujtana s én úgy térnék meg, mint egy hajótörést szenvedett, elesüggedve, reményvesztetlen; még akkor is ha földönfutóvá lennék, hajlék s barát nélkül?

— Még akkor is! volt elhaló hangon a válasz s a két szerelmes elérzékenyülve borult egymás keblére.

Már este felé volt az idő; a nap vörösfényben uszva hanyatlott alá s végső sugarai megarányozták a távoli vén hegyek ormait. Egy vékony sugár keresztül hatolt az ablakon is, melynek közelében Emma és Kálmán ülének s figyelmeztetéstől, hogy az idő már előre haladt.

Kálmán menni készült. Fölkelt a pamlagról s a mint szeméit körülhordozá, tekintete a terem egyik szögletében álló zongorán akadt meg.

Az legyen a kézmű iparos osztályjelszava: »Egy mindért, mind egyért!«

Sz. Z. F.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel felkérjük lapunk olvasóit, hogy előfizetéseiket a nyomtatandó példányok száma iránti tájékoztatás végett "mielőbb megtenni sziveskedjenek.

Az előfizetési összegek lapunk kiadóhivatalába Nagytemető utca 519. szám Sápsszky Zs. nyomdájába küldendők, hol azok szabályszerűleg nyugtáztatnak. Az előfizetési díjak nyugta ellenében lapunk kihordóinak is átadhatók.

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 10 korona (5 frt)

Félévre 5 korona (2 frt 50)

Negyedre . . 2 kr. 50 fir. (1 frt 25)

Egyszám ára 10 fillér (5 kr.)

Lapunk számonként kapható következő helyeken: Lövenfeld Soma, Kalmár Dániel, Kreesmárik Endre, kereskedő uraknál és a kiadóhivatalban. Szarvas 1893. Január 8-án.

Mihálfi József és Sápsszky János
laptulajdonosok.

H I R E K.

— A szarvasi nőrgylet 1893. január 8-án a főgymnasiumi diszteremben saját pénztára javára hangversenyt rendez. Műsor: 1. Hármasszövetség. Vigjáték 1 felv. Torkos Lászlótól. Előadják: Kamilla, Zlinszky Rózsika, Olga, Fuksz Gizella k. a. Piroška, Trsztyenszky Jolán k. a. Rétfalvi Zoltán, Mázor Elemér úr. 2. Zongorán játszanak Kovács

Szeróna és Benka Mariska k. a. 3. Felolvas. Neu Sándor ur. 4. Esernyő és levél. Vig monolog Dobay Sándortól: Előadja: Lányi Anna k. a. 5. Népdalok, éneklő Liska János tanár ur. Belépti díj: 30 kr, Tanulójegye: 20 kr. Kezdeté pont fél 7 órakor. Felülízetések köszönettel fogadtatnak és nyilvánosan nyugtáztatnak.

— Ujévi köszöntők megváltása. A vármegye által városunkhoz a megyei közkórház javára elárusítás végett leküldött újévi köszöntésekre vonatkozó váltásjegyeket eddigelé megvették: Gróf Bolza Géza 5 frt, Gróf Bolza Antal 5 frt, Gróf Bolza Pál 5 frt, Bugyis Andor 2 frt, Luszlig Miksa 1 frt, Medveczky József 2 frt, N. N. 1 frt, N. N. 50 kr. Sámuel A. 50 krért, összesen 22 frt.

— Vadászat. A folyó hó 3-án Décsen tartott vadászon megjelent összesen 24 vadász, leterítettett 231 nyul.

— A csabai népbank ügyében a kir. Curia 1892. decz. 30-án hozott határozatával az összes felügyelő, választmányi és igazgatósági tagokat az ellenük emelt vád alól felmentette.

— Lóvizsgálat. A lóvizsgálat városunkban a következő rendben fog megtartatni: Január 23-án az első és második, 24-én a harmadik és negyedik tízed valamint szőlőbél és tanyai lovakkal a »Farkas« vendéglő udvarán. E vizsgálatra minden ló-tulajdonos összes lovait felvezetni tartozik.

— Lóösszeírás. Január hó 20-ától 31-ikéig minden ló-tulajdonos köteles összes lovait a helybeli rendőrségnél, az ott kapható úrlapon bejelenteni, mert ellenkező esetben megfog birságotlatni.

Zene a jégen. Folyó hó 6-án délután a Konrád János fürdős által gondozott jégpályán zene volt. A zene hangjainál egy franczianégyesnek korcsolyán való eltánczolását is megakarták kísérteni egynehány vállalkozó szellemű fiatalember, a korcsolyázó közönség azonban nem mutatott hajlandóságot a korcsolya-tánczra.

— Jer, édesem — mondá, a hangszer mellé vezetve Emmát, dalolj egyet, hogy mielőtt eltávoznám, még egyszer halljam kedves hangodat. Oly nagy gyönyör volt mindig nekem, ha valamelyik kedvenc dalomat a te ajkaidról hallottam s már most sok időre leszek megfosztva ez élvezettől.

Emma engedett a kérésnek. Lélt a zongora mellé, ujjacskaikat néhányszor végig futtatá a billentyűkön s azután tiszta, csengő hangjával énekelni kezdte:

»Cserebogár, sárga cserebogár.«

Ujjai művészi jártassággal mozogtak a billentyűkön, hangjának a megindultság kellemes remegést kölcsönzött s a dal, mely ajkain kiömlött szívhez szóló, érzelmmel telt volt, a leghűbb visszatükrözője lelkiállapotának. Kálmán megbűvölve, mozdulatlannal állott egy helyen; úgy tetszett neki, hogy Emma soha sem énekelt olyan szépen mint most. Minden hang, mely ajkán kijött, lelke mélyéig hatolt s ő a varázshatás alatt megfledkezett mindenről, a mi körötte volt; füle csak azt az ezüstcsengésű hangot hallotta, szeme csak az éneklő kedves alakját látta; s midőn az utolsó hang elnémult s ő elmerengésből magához tért, úgy érezte magát, mint az

alvó, midőn álmainak tündérvilágából a rideg valóságra ébred; s valamint az ébredése után néhány pillanatig maga előtt látja álomképét, úgy Kálmán még azután sok ideig hallani vélte az ének hangokat. Még akkor is, midőn az est beálltával bucsut véve eltávozott s a háznak, melyben az utolsó esőket mūdottja ajkára nyomá kivilágosított ablakai messziről pislogtak feléje, — még akkor is csengett fülében: »Cserebogár, sárga cserebogár.«

— Négy év múlva ismét látni fogjuk egymást!

Ezek voltak utolsó szavai Emmához. Négy év! Sok idő az szerelmesek életében, ha addig mind várniok kell egymásra! Türelem és állhatatosság a szerelmesek legkeményebb próbaköve, s a szerelmes ember az, ki a világon e kettőnek legkevésbé barátja. Szerelem és állhatatosság a milyen szépen összeillenek egymással, éppen olyan ritkán lehet a kettőt együtt találni; volna-e különben annyi boldogtalan, annyi csalódott szerelmes a világon, mint a mennyivan?

(Folyt. köv.)

Birtoknyilvántartó. A községi előjárás tekintve azt, hogy Gollán Soma jegyző az adóügyi felhalmozott és folyton nagy mennyben szaporodó teendők mellett a nyilvántartást nem végezheti a községi irodákban aként fog intézkedni hogy a községi előjárásügyi és segédszemélyzeti általános választás alkalmából javaslatot fog tenni a képviselőtestület elé egy nyilvántartóknak megválasztására, mi annál bizonyosabban megtehető, mivel a 7-ik községi irodai állás ma is betöltetlen.

Roncsolótoroklob. Ujabb megbetegedések Fulajtár Anna (708) Kovács Pálné (1009). Beteglétszám: 4.

A helybeli kir. járásbíróshoz az elmúlt évben, 5312 polgári, 3021 fenyítő, 760 bűnös, 301 kispolgári és 3745 telekkönyvi s így összesen: 13129 beadvány érkezett. Az elmúlt évben 5465 darab közönséges, 1231 ajánlott levél, s így összesen 6696 db levél lett a postára feladva. Kérdés hogy e levelek hány embernek szereztek nagy mérvű fejfájást? A járásbíróseg fogházának vendégszeretét az elmúlt évben 120-an vették rövidebb s hosszabb ideig igénybe; s köztük két rablógyilkos is.

Az öcsödi Körös-hidat, melyet a múlt évben Debreczeni Lajos 2442 frt. évi bérletért birt. Váradi Benedek volt s. jegyző bérleté ki évi 1525 frtért.

Makaozó parasztok. Jordán Gábor öcsödi koresmárosnál decz. 30-án este fél 12 órakor a csendőrök látogatást tettek, holott a társával két társával javában makaozóztak. A csendőrök az asztalon levő pénzt elkobozták, lepecsételték, s az esetről illetékes helyen jelentést tettek.

Öd község a kizárólagos szesz-ital megvásárlásáról a sör és boradó beszédet, valamint a fogyasztást évi 10085 frtért vette ki.

Az öcsödi ev. ref. egyház népese-
dési mozgalma 1892-ről. Született fiu 118
leány 184 összesen 272. Meghalt fiu 117
leány 120 összesen 237. Szaporodott tehát a
lélekszám 1 fiu, 34 leány összesen 35-tel.
Az urvacsorával élt 867 férfi, 1153 nő.

Rendőri hírek. F. hó 1-én a helybeli m. k. csendőrség K. Szabó Ambrus, Komlós Lajos, Komlós Benedek, Gál József, Pózsár Sámuel, Szatmári László, Szatmári József és Csekő Ferencz öcsödi lakosokat letartóztatta és az ilteni m. kir. járásbíróshoz átkísérte azért, mivel ezek Török József, Babos István és Borján Lajos szintén öcsödi lakosokat az úton meglámádták s botokkal súlyosan leverték; valóban ideje volna már Öcsöd községében mielőbb egy csendőrsöt felállítani.

CSARNOK.

Az özvegy

— Elbeszélés —
(Folytatás.)

II.

Egy félóránira S. . . városától, két kilométernyi széles völgybe érkezünk, hova a természet a hegyes vidék szépségeit mind összehordta. Keleten a M. . . kék csucs látszik, nyugodt és északi irányba kisebb magasságu dombok emelkednek, míg délre nyílt völgyben a K. . . folyó kanyarog, kö-

rül folyva egy kupalaku hegyesucot, melynek tetejéről hemehosodott várrom bámul a folyó tükrebe. Eme csúcs aljában jól mivelte rétek és szántóföldek körül nem messze egymástól házikók falai fehérlelenek. A legkisebb a többtől valamivel távolabb egy dombocskára épült, abba költözött az özvegy báróné négy gyermekével. Öcscsének tett ígérését nem váltotta be nem sirni jár kertjébe, különben nem is olyan kicsi az már, hogy körül lehetne sirni. Tizenkét éve lakik ott, azóta megnőtt a kert, van négyszer akkor mint volt, de mert nincs egy talpalatnyi hely, mely hasztalanul heverne. Kora tavasszal egy zöld paradicsom, kincsbánya zöldségből, mely egész őszig fízet. A kerten kívül jó nagy kaszáló terület, az ide tartozik, kert alsó végén álló istálló tiz tehénének termi a szénát. S kié mind ez? Mindenki tudja, hogy az özvegy báróné, de hogy jutott hozzá, hiszen mindenét elvitték a hitelezők. Pénzt talált, a lutrin nyet, gazdag rokonai vannak susogják szomszédai s némely ismerősei. A városiak, azok nem is gondolnak rá. De ő gondol rájuk, legeslegeslegelőször ő küld zöldséget nekik, tiszta, jó tej az ő konyhájáról kerül számokra, igaz, hogy pénzért. Vannak olyanok is kik irigykednek gondolják, hogy báró kisaszonyokkal dolgoztatja kertjét, hogy ne lenne jó termése! Az özvegy nem törődik velök, ha nincs dolga, kocsin a városba megy meglátogatja két tanuló fiát, szorgalomra serkentve, a postával haza viszi ujságait s lányával együtt olvas. Ilyenkor aztán van beszéd a városban, egyik férjhez adja másik rágalmat költ róla, éppen azért leginkább három cselédje közül valamelyiket szokta beküldeni. Egy ilyen megbízatás teljesítve lépett be a ház leöregebb szolgálója a bárónéhoz a 12-ik év utolsó napján.

— Mi jót hozott Samu, kérdé a báróné.
— Egy kis városi havat, Nagyságos asszonyom meg egy csomó ujságot, a mit által is nyujtott.

—Hát nekünk mit hozott kérdé a két leány majdnem egyszerre.

— Mit bizony — mondá a szolgálóakarátú mosolylyal kutatva tarisznyájában.

Heti piac.

Szarvas, 1891. január 5-én
Feljegyzéseink a következők:
Buza legjobb 7.20 középszerű 7. frt
Árpa, legjobb 4.40 Zab, legjobb 5 Kukuricza 4.40. Széna 3.30. Szalma 1. —. Kőszén 1.20. Marhahús —.56 cs —.48. Juhhús —.36 Sertéshús —.46. Szalonna —.50. Disznózsír —.54. Napszám árak. Eg. két lovas napszám 2 frt 40. Férfi ellátással 30. Ellátás nélkül 40 kr. Nő ellátással 20 kr. Ellátás nélkül 30 kr. Gyermekek ellátással 15 kr. Ellátás nélkül 20.

Szerkesztői üzenetek

Mindazon laptársainkat, kiknek jelen számunkat elküldöttük, felkérjük ese epéldányra. Megjegyezzük, hogy lapunk küldését csak az esetben folytatjuk, ha a cserepéldányt a legközelebbi alkalommal megkapjuk.

S. Z. F. Budapest. Gondoskodtunk róla, hogy hasonló esetek elő ne forduljanak. A 28-ik számban hozott üzenet önnök szől. A jelzett levelet nem találtuk meg, legyen szíves a kérdéseket ismételni.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1892. október 1-től kezdve.

Szarvas-Mezőtúr.

7401. v. 7413. v.
Szarvas indul: 9:34 d. e. 1:46 d. u.
Mező-Túr érk: 10:20 > 2:32 >

Mezőtúr-Szarvas.

7412. v. 7402. v.
Mező-Túr indul: 12:36 d. u. 5:10 d. u.
Szarvas érk: 1:22 > 5:56 >

Arad-Budapest.

601. gy. 603. sz. 605. sz.
Arad ind: 8:20 d. e. 11:18 d. e. 9:05 est
Csaba érk: 9:20 > 12:50 > 10:50 >
> ind: 9:25 > 1:15 d. u. 11:05 éjjel
Mező-Túr érk: 10:29 > 2:42 d. u. 12:49 >
> ind: 10:30 > 2:50 > 12:53 >
Szolnok érk: 11:15 > 4:04 > 2:06 >
> ind: 11:46 > 4:15 > 2:21 >
Budapest érk: 1:50 d. u. 7:25 este 5:50 regge

Budapest-Arad.

602. gy. 604. sz. 606. sz.
Budapest ind: 1:55 d. u. 8:10 d. e. 9:30 ese
Szolnok érk: 3:53 > 11:04 > 12:35 éjjel
> ind: 4:02 > 11:14 > 1:05 >
Mező-Túr érk: 4:47 > 12:17 d. u. 2:06 >
> ind: 4:48 > 12:24 > 2:09 >
Csaba érk: 5:52 > 1:48 > 3:33 >
> ind: 5:57 > 2:13 > 3:53 >
Arad érk: 6:57 ese 3:45 > 4:52 reggel

Felelős szerkesztő: Mihálf József
Laptulajdonosok

Sápszky János és Mihálf József.

Nyilttér. *)

T. Petróczy Károly úrnak, asztalos mester, ipartestületi jegyző és . . . még valami Helyben. Önnök igen igen nagy köszönettel tartozom; detartozhatik még más és Hogy mért? Hát kérem im elmondom! Ön egy igen nagy nyügtől . . . szabadított meg akkor midőn csekély díjért — egy tajt pipáért — rövid időalatt — egy bukott, romlott, a társadalomból kilökött eladó leányt: az a fajta gárdából, a velök való folytonos öszeköttetései révén, a tajtékpipa ajándékozója részére megk. . . . tt. Hogy honnan, mi módon, azt öntudja! De köszönettel tartozhatik önnök másodsorban az önhöz hasonló elemek egy egész serege: mert hisz egy új életre való s a mellett különben, ön tudja talán elég jövedelmező ipar ágat honosított meg. Ez által természetesen fényt vetve az ipar társulati jegyzői állására — új dicső törekvései után azonban lehet hogy az elismerés késhetik, de higgye el vigasztalódjék, nem marad el! Nem tudom, ezen ipar ágból eredő keresete után fizet-e iparkamarai illetéket? de hanem muszáj — nefizesen — minek?! Anyit azonban tudok, hogy én felettébb és igen igen adósa vagyok mit — ezuttal legalábbmásként nem tudok leróni, csak ha nyilvánosságra hozom s kellőkép méltatom ezen új iparág meghonosítása körüli buzgólkodását. Csak rajta kérem, tapodja a gyepet, akarom mondani a havat! Minden kezdet nehéz! Kitartás sikerhez vezet! Csak nem kell csüggedni!

Előlegül kérem fogadja szívesen ezuton nyilvánított köszönetemet

Melís Sománé.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget

PETROLEUM FŐRAKTÁR

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy az őszi idény beál-
tával szerencsés voltam egy oly petróleum beszerzéséhez jutni a mely áru, az eddig drágán
beszerzett

CÁSZÁR PETRÓLEUMOT

ugy minőségben mint árban pótolja a

„KORONA PETRÓLEUM.”

Bátorkodom tehát a n. é. vevőközönség szives figyelmét az alant jelzett előnyös petró-
leum árakra felhívni s b. megredelésükért esedezni

tisztelettel:

RÉTHY SÁNDOR

Korona petróleum 1 liter	18 krajcár
Szalón	1 „ 16 krajcár
Belföldi	1 „ 15 krajcár

Kapható Réthy Sándor fűszer és cse-
mege kereskedésében.

Alkalmi ajándéknak alkalmas

Disz-képeskönyvek

bolti áron a'ul s dús választékban csak i

SÁPSZKY ZS. könyvnyomdájában

(szarvasi takarékpénztár épületében) kapható 10 krtól 5 frtig ugyszintén

ALKALMI ÜDVÖZLETEK

2 krtól 4 frtig gvön, rü valódi s'lyem rózsá'kal.

